





Še k beleški

„Birokracija v delu šolskega odbora“

KAKO BO z Gorenjskim sejmom?

V »Glasu Gorenjske« z dne 15. 11. t. l. smo priobčili sestavek dopisnika z naslovom »Birokracija v delu šolskega odbora«.

»Drži, da ima Glasbena šola na Jesenicah že več kot 10-letno dobo in se je organizacijsko že utrdila. Prav tako drži, da je bila prva seja šolskega odbora sklicana iz objektivnih razlogov...«

bora in vodstva šole pa je bil lansko leto ustanovljen tudi veliki simfonični orkester, v katerem delujejo gojenci, absolventi in nastavniki glasbene šole ter svobodnjaši.

Glasbena šola se trudi, da bi vzgojila čimveč kvalitetnega kadra za glasbeno izobrazbo, ki naj bi bili v pomoč vsem kulturno-prosvetnim društvom.

Ob koncu pripominjamo, da pišec članka ne pozna razmer in problemov, ki jih rešuje vodstvo glasbene šole skupno s šolskim odborom.

Predsednik šolskega odbora: Zaje Jože

Hkrati pa je uredništvo prejelo tudi pojasnilo člana šolskega odbora jeseniške Glasbene šole tov. Ivana Zena.

Te izjave tov. Zena smo uporabili zato, da bi prikazali problem z obeh strani, kajti enostranskost ne more pripeljati do želenih rezultatov.

Spomladi letošnjega leta je bila na jeseniški glasbeni šoli honorarno angažirana učiteljica za solopetje, ki poučuje 16 gojencev.

Glasbena šola se skupno s šolskim odborom trudi utrditi stike s kulturno-prosvetnimi društvi in jim pomaga s glasbenim kadrom. V ta namen je tudi o uvedbi solopetja obvestila vsa društva.

Navedene trditve lahko Glasbena šola vsak čas utemelji s potrebno dokumentacijo.

Zeljo po sodelovanju Glasbene šole z društvi utemeljuje tudi seja, na katero je povabil šolski odbor zastopnike vseh političnih organizacij.

V šolskem letu 1956/57 je imela jeseniška glasbena šola skupno 218 gojencev, čeprav ima zelo neprimerne učne prostore.

Prihodnja številka lista »KOMUNIST« bo izšla v soboto 7. decembra in bo vsem naročnikom razposlana iz Ljubljane.

»Komunist« in »Naša skupnost« Uredništvo in uprava

odborni člani podatke iz gradiva seje Sveta Svobod in prosvetnih društev občine Jesenice. Res je, pravi tov. Zen, da šolski odbor pred pričetkom šolskega leta ni sklical seje.

Odgovor šolskega odbora trdi, da noben član odbora ni bil klican na privatni razgovor, »da bi se ga prepričalo oziroma se mu vzelo pogum za sodelovanje pri reševanju raznih problemov...«

Uredništvo

V torek popoldne je v Klubu gospodarstvenikov predaval podpredsednik OLO Kranj Dušan Horjak o vplivu turizma na ostale panoge na Gorenjskem.

IZ KLUBA GOSPODARSTVENIKOV. Klub gospodarstvenikov pri Trgovinski zbornici Kranj, obvešča vse člane, da bo v sredo, dne 11. decembra t. l. ob 16. uri popoldan v klubskih prostorih Zbornice predavanje o temi: »GOSPODARSKA PUBLICITETA«.

Neupravičen zaslužek Zakaj meso živali, zaklanih v sili, ni cenejše?

Pogosto pričujemo nekatera mesarska podjetja živali, ki morajo v zakol zaradi bolezni ali nesreče, zelo poceni. Mesarji se pri odkupu sklicujejo na to, da meso od takih živali prodajajo v posebnih prodajalnih mesa po nižji ceni.

predpisih pa predelava takega mesa ni dovoljena, ker mora biti meso v sili zaklanih živali uporabljeno sveže in prekuhano, medtem ko se me ni izdelki uporabljajo tudi surovi.

je lastnik živali iztržil 11.830 dinarjev, čeprav pri tem še ni vračunana uporabna drobovina. Mesnica iz Skofje Loke je plačala Janezu Jenku iz Trate 137 kg mesa 4-letne, 400 kg težke krave po 83 din za kg — to je 10.960 dinarjev.

Svež veter v Cerkljah

Pred dnevi je imel novo izvoljeni Občinski ljudski odbor v Cerkljah že drugo sejo. Ta seja je bila plodna. Odborniki so prispevali vrsto predlogov izvoljenim komisijam in svetom.

Glede kmetijskega posestva v Cerkljah so odborniki smatrali, da ga je treba urediti. Treba bo misliti na gradnjo hleva, na stroje in stanovanja za delavce, ker so sedaj zaradi neurejenih stanovanjskih razmer na posestvu zaposleni večinoma le dninarji.



OB 9-LETNICI OBRATOVANJA IZPOLNILI LETNI PLAN 34 DNI PRED POKAM

Dne 26. novembra ob 21. uri so v valjarni debele pločevine na Javorniku dosegli letni proizvodni plan: izvaljali so 60.000 ton pločevine.

Letos so uvedli tudi nov postopek avtogenskega čiščenja bram — vložkov — na površini. Na ta način so povečali proiz-

vodnjo kakovostne pločevine in zmanjšali izmeček za okrog 10 % v primeru z lanskim letom.

GOBOVCE SO DOBILE VODOVOD

Prebivalci vasiце Gobovce pri Podbrezjah so proslavili Dan republike z otvoritvijo novega vodovoda. Še na praznik dopoldne so lopate pele udarniško pesem pri zaključnih delih ob novem zajetju in cevovodih.

NOVA KONJEDERNICA V CERKLJAH

Pred dnevi so opravili zadnja dela na zgradbi konjedernice v gramozni jami med Cerkljami in Pšato. Do sedaj so konje odirali v Poženku, njihovo odpadno meso pa zakopavali v zemljo.

KMETIJSKA ZADRUGA MAVČIČE SE JE PRESELILA V NOVE PROSTORE

Pred nekaj dnevi se je Kmetijska zadruga Mavčiče preselila v nove prostore zadrughnega doma. Sedaj ima zadruga zelo moderno urejeno trgovsko poslovalnico z vsemi potrebnimi skladišči in prikljinami.

njo, sta prvotno predvidevali, da bo dom že letos jeseni dokončno sezidan, ker pa je nastalo več objektivnih težav, se je gradnja nekoliko zavlekla.

V MEDVODAH BI RADI LEKARNO

Občinski ljudski odbor v Medvodah si že nekaj časa prizadeva, da bi tudi v Medvodah dobili svojo lekarno, kajti sedaj je vseh 7000 občanov vezanih na ljubljansko, oziroma šentvidsko in škofješko lekarno.







Analizo družbene prehrane v kranjskem okraju pripravljajo

Zavod za napredek gospodinjstva v Kranju je opravil letos že nekaj pomembnih nalog. V izčrpnih anketi je skupno z Odborom žena združenic pri Okrajni združenju zvezi obdelal 200 kmečkih gospodinjstev iz vseh predelov okraja. Na ta način mu je uspelo zbrati zanimive podatke o zaposlenosti kmečkih žena, kakor tudi o načinu prehrane na kmetih.

Pleten komplet za dveletnega dečka

Jopico pletemo s sivo in rumeno volno, hlačke pa samo s sivo volno. Potrebujemo igle št. 2 in 2,5. 20 zank meri 6 cm in 6 mm, 20 vrst pa 5 cm. Za komplet kupimo 300 gramov sive in 50 gramov rumene volne.

JOPICA

Desno stran prednjega dela začnemo na 40 zank z iglami št. 2. Pletemo 4 cm elastičnega vboda (ena leva ena desna) s sivo volno. Nato nadaljujemo gladek vzorec z iglami št. 2,5 ter pletemo izmenoma dve vrsti z rumeno in šest vrst s sivo volno. Na 12 cm višine odvajamo na obeh straneh z rokavni izrez na vsaki dve vrsti tri, dve in dvakrat po eno zanko ter na vsake 4 vrste dvakrat po 1 zanko. Na 23 cm višine odvajamo v petih presledkih 30 zank na vsaki rami, ostale pa zaključimo naenkrat.

Hrbet: Nasnujemo 100 zank s sivo volno in iglami št. 2 ter pletemo 4 cm elastičnega vboda. Nato nadaljujemo gladek vzorec s sivo volno in iglami št. 2,5 brez rumenih prog. Na 12 cm višine odvajamo na obeh straneh z rokavni izrez na vsaki dve vrsti tri, dve in dvakrat po eno zanko ter na vsake 4 vrste dvakrat po 1 zanko. Na 23 cm višine odvajamo v petih presledkih 30 zank na vsaki rami, ostale pa zaključimo naenkrat.

tečaja lahko opravile izpit za priznanje kvalifikacije.

Med važne naloge, ki se jih bo Zavod v najkrajšem času lotil, sodi analiza družbene prehrane v kranjskem okraju. Zavod bo zbral podatke o prehrani in strokovnosti uslužbencev v menzah, domovih, internatih in bolnišnicah ter ocenil kvaliteto toplih in mrzlih malic, ki jih nudijo delavcem v posameznih podjetjih.

Rokav: Nasnujemo 40 zank s sivo volno in pletemo 3,5 cm elastičnega vboda z iglami št. 2. Nadaljujemo gladek vzorec z iglami št. 2,5 in v prvi vrsti dodamo 14 zank, nadalje ob straneh na vsake 3 cm šestkrat po 1 zanko. Na 24 cm višine odvajamo za okrogline 3, trikrat 2, sedemkrat 1, dvakrat 2 in trikrat 3 zanke. Preostale zaključimo naenkrat. Vse dele jopice lepo zlikamo in sešijemo, nato pa z iglami št. 2 spletemo z elastičnim vbovom 62 cm dolgo in 22 pentelj široko progo. Na levi strani izdelamo štirikrat po 2 gumbnici.

Hlačke: Prednji in zadnji del sta enaka. Pletenje začnemo s trikotom med nogami, in sicer nasnujemo na igle št. 2,5 24 zank. S sivo volno pletemo 4 vrste gladekega vboda. Nato dodamo z vsake strani 12 - krat 4 in dvakrat 5 zank. Istočasno odvajamo po 1 zanko z vsake strani srednjih 20 zank samo na pravi strani pletenja ter vse zanke postopoma snemamo. Ko končamo z dodajanjem, mora biti na iglah 117 zank. Potem pletemo ravno 18 cm po 2 in 2 zanki skupaj. Ostanje nam 59 zank. Z iglami št. 2 spletemo še 4 cm elastičnega vboda ter vse skupaj zaključimo.

Za naramnice spletemo čva traka s sivo volno in iglami št. 2. Nasnujemo 10 zank in pletemo elastični vbov do 48 cm dolžine. Potem vse skupaj zlikamo. Ob vsaki hlačnici nabereimo 84 zank in pletemo z iglami št. 2 1,5 cm elastičnega vboda. Naramnice prišijemo spredaj v medsebojni oddaljenosti 8 cm, zadaj pa se križajo v razdalji 5 cm.



RECEPTI

JEDILNIK

Pijučka v papriki
Kruhovi cmoki
Mešana solata

Pijučka v papriki: 1/4 kg telečjih pljučk, slana voda, 5 dlg slanina, 3 dlg surovega masla, čebula, pol žličke paprike, sol, kumina, juha; 1/2 l smetane, 1 dlg moka, 1 rumenjaki, 1 mornar sok.

Pijučka skuhamo v slani vodi, jih shladimo in zrežemo na rezance. Na slanini zrezani na koščke, in maslu prepražimo sesekljano čebulo, ji dodamo papriko in kumino ter pljučka. Vse zaklijemo z juho, solimo ter pokrito dušimo. V kislj smetani razžvrkljamo moko in rumenjake. Ko so pljučka mehka, jim primešamo v kislj smetani razžvrkljano moko in rumenjaki, vse še enkrat prevremo (medtem stalno mešamo). Okisamo še z limono.

Kruhovi cmoki: 5 žemelj ali 1/4 kg kruha, pol čebule, 3 dlg masti ali 4 dlg prekajene slanine, 1,5 dl mleka, 1 jajce, sol, zelen peteršilj, 4 dlg moka, 5 dlg masti za zabelo.

Zemlje ali kruh zrežemo na kocke, ki jih prepražimo s sesekljano čebulo na masti ali slanini. Posebej razžvrkljamo v lončku jajca z mlekom in soljo; s tem polijemo kruh in ga pustimo, da se enakomerno napoši; nato primešamo temu še moko in sesekljan zelen peteršilj ter naredimo cmoke, ki jih kuhamo v slanem kroju 10 minut. Kuhane cmoke prepražimo in zabelimo.

PRAKTIČNI NASVETI

Vse priprave za čiščenje čevljev hranimo skupaj v primernih omari, zabojčku ali škafli. Za čevlje različnih barv ne uporabljamo istih krtač in knp. Krtače čistimo sem in tja s toplo milnico, prav tako tudi krpe. Z blatnih čevljev najprej odstranimo blato, toda ne z ostrim, koničastim predmetom. Pesto tanko namažemo in usnje osvetlimo z mehko volneno krpo. Predebelo namazan čevljev se ne da lepo osvetliti.

Čevlje posebno lepo zloščimo s krtačo, ovito s staro volneno nogavico.

Vsakdo, ki se mu potijo noge, mora obuvene čim večkrat menjati. Soli, ki jih vsebuje znoj, škodujejo podlogi in gornjemu usnju. Notranjost prepotenih čevljev večkrat umijemo z lahno raztopino hiper mangana, ki vzame tudi duh. Razen čevljev menjajmo tudi nogavice. Noge si umijemo vsak dan, jih dobro osušimo in med prste nasujemo smukca.

Rokavice iz svinjskega usnja očistimo, če niso preveč umazane, z dobro brezbarvno pasto za usnje. Osvetlimo jih s čisto krpo. Madeže odstranimo s čistim bencinom.

Mamice, poskusite same napraviti sinčku topli komplet, kakršnega vidite na skicil

Advertisement for 'Mlada rast' featuring a child and mathematical equations like 1+3=4 and 4+1=5.

Advertisement for 'Tonček je bolan' featuring a cartoon of a sick child and text about a doctor's visit.

Nekoč je stala na gričku lepa, trdno zidana hišica. Moč, ki jo je sezidal je dejal: »Te hiše ne smejo nikoli prodati niti za zlato niti za srebro. Tukaj naj stoji in naši otroci in vnuki in pravnuki in pra-pra-pravnuki naj se je veselijo.«

Hišica je gledala otroke, ki so se igrali in tekali okoli nje. Potem je prišlo poletje, v sadovnjakih so zorela jabolka. Otroci so skakali v ribnik in se igrali z ribicami.

ne za lastovke, ne za ribnik, ne za poletje in jesen. Na obeh straneh hišice so zgradili dva velika velikanska nebotočnika. Prvi je imel petindvajset nadstropij, drugi pa dvaintrideset.

Advertisement for 'ZA BISTRE GLAVICE BESEDNICA' featuring a list of words and their letters.

Advertisement for 'NETOPIR' featuring a cartoon of a bat and text about flying creatures.

Otroci so imeli zopet svoje veselje. Smučali in sankali in drsali so se rdečih lic in veselih očih.

Pionirska pošta SPOSTOVANI TOVARIŠ UREDNIK Sprejmite lepe pozdrave preddvorskih pionirjev.

Advertisement for 'K. SITAR' featuring a cartoon of a man and text about a rebus.



